

День народного единства.

Цели:

- познакомить обучающихся с историей праздника;
- подчеркнуть значимость событий 1612 и 1917 года для дальнейшей истории нашей страны;
- воспитывать чувство патриотизма, любви к Родине.

Место проведения:

- клуб ИК №6

Оформление и оборудование:

- плакаты – символы РФ «Гимн», «Герб», «Флаг»;
- плакат «День согласия и примирения»;
- презентация «День народного единства»;
- сценарий «День народного единства».

Сценарий

Слайд № 1 Колокол с колокольным звоном

Ведущий 1: НА КАЛЕНДАРЕ ОСЕНЬ. Новый праздник День народного единства Россия отмечает с 2005 года.

Слайд № 2 Патриарх Алексей

Патриарх Московский и всея Руси Алексей публично поддержал инициативу Думы установить празднование 4 ноября. “Этот день напоминает нам, как в 1612 году россияне разных вер и национальностей преодолели разделение, превозмогли грозного недруга и привели страну к стабильному гражданскому миру”, — заявил Патриарх Алексей.

Слайд № 3 4 ноября

Ведущий 2: Слово для поздравления предоставляется директору школы Ускову Александру Юрьевичу

Ученик. Постойте, я вот всегда путаю..... 4 ноября..... 7 ноября....

Ведущий 1: Праздник этот фактически просто «передвинули» с 7 ноября, когда, как помнят те, кто постарше, народ в добровольно-принудительном порядке выходил на демонстрации. Где, собственно, единение и происходило.

Слайд№4 день Минин и Пожарский

Ведущий 2: Теперь в «народное единение» вкладывают исторический смысл, поминая Козьму Минина и Дмитрия Пожарского.

Слайд№5 Икона Божией матери

Люди религиозные 4 ноября отмечают еще и как день Казанской иконы Божией Матери. В общем, теперь мы возвращаемся к старой традиции.

Слайд№ 6 день народного единства

Ученик. Зачем же тогда отменили 7 ноября и ввели 4 ноября?

Ведущий 1: История праздника Октября закончилась вместе с историей СССР, которую многие из ныне живущих наших сограждан изучали в школах и институтах по толстым учебникам, однако в памяти народа праздник оставался, и память эта была очень яркой.

Слайд№ 7 Демонстрация

Ведущий 2: Поэтому в 90-е годы власти РФ переименовали его в День согласия и примирения, не оговаривая, кому и с кем предлагается мириться – предполагалось, что народ должен «догадаться сам». Возможно, «примиряться» должны были люди с разными взглядами: коммунисты и демократы, либералы и консерваторы, и прочие сторонники разных идеологий, но на деле всё оказалось непросто – 90-е годы были достаточно бурными и беспокойными.

Слайд№ 8 Первомайский митинг

Ведущий 1: Впоследствии праздник отменили совсем, и его отмечали только ревностные последователи коммунистической партии, а также члены современной КПРФ: они и сейчас устраивают митинги и собрания, поют революционные песни, но всё это - лишь слабый отзвук празднования годовщины революции в прежние времена.

Ученик. Что же тогда объединяет два государства СССР и Россия?

Слайд№ 9 Государственные символы

Ведущий 2: Конечно наша история. Наши символы. Символы - условные знаки или изображения, имеющие для человека или целого народа очень большое значение. Символы вызывают у нас определённые представления.

Ведущий 1: Каждый государственный символ имеет свою историю. Однако практически все были признаны официальными символами сравнительно недавно – в течение последнего десятилетия.

Слайд № 10 Красное полотнище. Звучит интернационал (тихо)

Ведущий 2: В первую очередь это гимн. С 10 января 1918 года гимном стал «Интернационал»: слова французского поэта Эжена Потье и музыка бельгийского композитора Пьера Дегейтера. Русский перевод, выполненный А.Я. Коцем. Данный гимн исполнялся до марта 1944 года.

Ведущий 1: С 15 марта 1944 года официально Государственным гимном утвержден текст С.В. Михалкова и Г.А. Эль-Регистана, музыка взята А.В. Александрова, написанная им примерно в 1929 году и исполняемая на партийных мероприятиях с 1933 года. Данный гимн был исполнен в ночь с 31 декабря 1943 года на 1 января 1944 года.

Слайд № 11 Хрущев и Брежнев

Ведущий 2: С 1955 года, во времена Н.С. Хрущева гимн стал исполняться без слов. С приходом Л.И. Брежнева было дано указание С.В. Михалкову исправить слова, и с 1977 года гимн СССР исполнен с новыми словами

Ведущий 1: Союз нерушимый республик свободных
Сплотила навеки Великая Русь.
Да здравствует созданный волей народов
Единый, могучий Советский Союз!

Слайд №12 Гимн по годам

Ведущий 2: Да. С распадом СССР ушел в небытие старый гимн.

С 23 ноября 1991 года до конца 2000 года Россия жила с гимном без слов, музыка М.И. Глинки «Патриотическая песня».

С 23 декабря 2000 года переутвержден старый, новый гимн. Музыка А.В. Александрова и переписанные слова С.В. Михалкова.

Ведущий 1: С декабря 1991 года, когда Россия стала независимым государством, стал вопрос о государственном гимне РФ. В 2000 году в качестве мелодии гимна утверждена музыка А. В. Александрова, гимн СССР.

Ведущий 2: В декабре 2000 — феврале 2001 в Думу были внесены 5 законопроектов о тексте гимна. Президент В. В. Путин внёс текст С. В. Михалкова. Законопроект был рассмотрен Государственной Думой 7 марта 2001 года и в качестве официального гимна Российской Федерации был принят текст С. В. Михалкова.

Ученик. Та же музыка, слова другие?

Ведущий 1: Можно сказать и так. Держи слова и споем этот гимн. Наши гости в зале поддержат нас.

Слайд№ 13 гимн караоке

Ученик. Наш Российский флаг трехцветный..... По-моему был другой флаг?

Слайд№ 14 трехцветный флаг

Ведущий 1: История российского триколора началась еще в середине XVII века. Впервые бело-сине-красный флаг появился при царе Алексее Михайловиче.

Слайд№ 15 флаг СССР

При Петре I он обрел государственный статус. Официальным флагом России трехцветный стяг стал в конце XIX века. Флаг Советской России, который ты видишь был утвержден 30 декабря 1922 года в СССР и просуществовал до 1991 года.

Ведущий 2: Это красное или алое прямоугольное полотнище с отношением ширины к длине 1:2 «с изображением на его верхнем углу удревка золотых серпа и молота и над ними красной пятиконечной звезды, обрамленной золотой каймой»

Ученик. А что означает такой цвет полотнища?

Слайд№ 16 серп и молот

Ведущий 1: Красный цвет флага — символ героической борьбы советского народа, руководимого КПСС, за построение социализма и коммунизма, серп и молот означают незыблемый союз рабочего класса и колхозного крестьянства.

Слайд№ 17 пятиконечная звезда

Красная пятиконечная звезда на флаге СССР — символ конечного торжества идей коммунизма на пяти континентах земного шара.

Слайд№ 18 Так начиналась победа

Ведущий 2: В годы существования СССР значение праздника Октября, 7 ноября, было огромным. Так, во время Великой Отечественной войны он сплачивал весь народ и поддерживал боевой дух воинов Красной Армии: даже когда враг близко подошел к Москве, на Красной площади 7 ноября состоялся военный парад, и прямо с него наши полки ушли бить фашистов — сила воздействия этого праздника была огромной.

Слайд №19 Сталин Парад на красной площади (докум фильма)

Слайд№ 20 Флаг. Белый, синий, красный

Ученик. Я знаю, что означают цвета нашего триколора. Белый цвет символизирует благородство и откровенность; Синий цвет — верность, честность, безупречность и целомудрие; Красный цвет — мужество, смелость, великодушие и любовь.

Слайд№ 21 Флаг РФ

Ведущий 2: Российский флаг - для гордости причина,
Под этим флагом вдаль уходят корабли...
И знает каждый истинный мужчина –
Без флага победить бы ни смогли
Во многих войнах тех кровопролитных!
Страна без флага – это не страна!

Ведущий 1: Вы родину свою любите сильно –
Ответит вам взаимностью она!
Российский флаг... В нем сила, бодрость духа,
Что отличает издревле народ!
Наш флаг – наш символ, и отрада наша!
Пусть это помнит каждый патриот!

Слайд №22 Для патриотов великой России

Слайд№ 23 Герб СССР

Ученик. Сложнее всего, наверное, объяснить символы нашего герба, герба СССР и России.

Ведущий 2: Герб Советского Союза представлял собой изображение молота и серпа на фоне земной поверхности, в лучах яркого солнца, а также в обрамлении золотых колосьев, с надписями на языках всех союзных республик СССР «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!». А вот в верхней части этого герба расположена пятиконечная красная звезда с золотым ободом.

Ведущий 1: Государственный герб Советского Союза символизировал союз крестьян и рабочих, добровольное объединение всех равноправных союзных республик мира в одном союзном государстве, равноправие абсолютно всех наций, а также он выражал идею солидарность народов Советского Союза с трудящимися гражданами всех стран мира.

Ведущий 2: Материки на этом гербе изображены коричневым цветом, девизы — золотыми буквами на красной ленте. А колосья являются **символом** жизнеспособности и процветания всего государства; солнце — это свет коммунистических идей и беззаботное светлое будущее.

Слайд№ 24 Герб России

Ведущий 1: Золотой двуглавый орел на красном поле сохраняет историческую преемственность в цветовой гамме гербов конца XV - XVII века. Рисунок орла восходит к изображениям на памятниках эпохи Петра Великого. Над головами орла изображены три исторические короны Петра Великого, символизирующие в новых условиях суверенитет как всей Российской Федерации, так и ее частей, субъектов Федерации; в лапах - скипетр и держава, олицетворяющие государственную власть и единое государство; на груди - изображение всадника, поражающего копьем дракона.

Ведущий 2: Это один из древних символов борьбы добра со злом, света с тьмой, защиты Отечества. Восстановление двуглавого орла как Государственного герба России олицетворяет неразрывность и преемственность отечественной истории. Сегодняшний герб России - это новый герб, но его составные части глубоко традиционны; он и отражает разные этапы отечественной истории, и продолжает их в преддверье третьего тысячелетия.

Ученик. У России величавый
На гербе орёл двуглавый,
Чтоб на запад и восток
Он смотреть бы сразу мог.
Сильный, мудрый он и гордый.
Он – России дух свободный.

Слайд№ 26-30 Песня берега России

Ученик. Русь, Россия. Интересно происхождение этого слова.

Слайд№ 31 Нестор

Ведущий 1: Версия, высказанная Нестором, как принято считать, является одной из самых древних. Автор "Повести временных лет" оставил потомкам записи, заставляющие размышлять о многих вещах, в том числе и о происхождении русского народа, его исторической Родине.

Слайд№ 31-32 река

Ведущий 2: Существует большая группа ученых, языковедов, историков, которые связывают происхождение слова "Русь" с названием реки или именем существительным, обозначающим какой-либо водоем. Эта версия выглядит наиболее достоверной и имеет конкретные доказательства.

Слайд№ 33 храм вокруг реки

Ученик. Русь. Красивое загадочное слово. Пришло к нам из далекой древности и осталось навеки с нами.

Слайд № 34 Славяне танцуют

Ведущий 1: Разгуляйская и кабацкая

Была добрая Русь в старину.

И потешная, и дурацкая,

Отдающая дань хмель-вину.

Слайд № 35 Борьба славян

Из забав была одна древняя,

И любил ее всласть народ.

И кипела страсть в жилах пенная,

На кулачный бой шел весь род.

Ведущий 2: Выходили в круг добры-молодцы,

Разогнать в груди, в сердце кровь,

До беспамятства, до сукровицы,

Честь свою защищая, любовь...

Слайд № №36 Враги

Но бывали дни, когда вороги,

Покорить, воровать шли на Русь.

Были всем родам земли дороги,

Каждый тихо шептал: «Я вернусь».

Вот за что я люблю русских воинов,

За уверенность в правде всегда.

Русь люблю за победы в тех войнах

И горжусь за былые года.

Ведущий 2: Журавли тебя с неба кликают,

Синей дымкою дали кутают...

Неоглядная и великая,

Ни с какою другой не спутаешь.

Как святыня святынь, хранимая –

В сердце вся целиком вмещаешься.

Бесконечно душой любимая,

Навсегда в ней такой останешься!

Слайд №38 Земля славян

Слайд №39 Октябрьская революция 1917 года (на фоне очень тихий звук)

Ученик. Говорят Октябрьская революция. Октябрьский переворот. Кто прав?

Ведущий 1: В истории существует и то и другое название. Большевики победили и народ их поддержал. Люди верили в светлое и прекрасное будущее. Но опьяняющая свобода обернулась Гражданской войной.

Ведущий 2: Диктатура пролетариата была установлена: крестьяне получили землю, рабочие – заводы и фабрики. Было ликвидировано национальное неравенство. Величайшей победой большевиков можно считать ликвидацию неграмотности. За 70 лет много было создано в СССР. Это была сильная Держава, даже Свердержава. Многие сейчас вспоминают успехи, достижения СССР.

Слайд №40 Слава Октябрю

Ученик. А 7 ноября ушел как праздник?

Слайд №41 7 ноября в Белоруссии и Кыргызстане

Ведущий 1: Как выходной день, да. В Федеральном законе «О днях воинской славы (победных днях) России» - он называется теперь просто «7 ноября – День Октябрьской революции 1917 года». Это памятная дата нашей страны.

Ведущий 2: День 7 ноября отмечается до сих пор в Беларуси и в Кыргызстане. Он даже остался государственным праздником и выходным.

Ученик. Я думаю мы должны помнить и знать все знаменательные даты нашей истории.

Слайд № 42-45 Октябрьская революция

Слайд № 46 День народного единства

Ведущий 1: Родина и Единство. Глубокий смысл заложен в этом празднике. Россия много раз подвергалась испытаниям, не раз переживала времена, вражды. Когда страна слабела, на нее набрасывались соседи, стремясь завоевать земли и поработить наш народ. Эти времена назывались у нас смутными, а еще — кровавыми. Но страна снова и снова восставала из пепла. После каждой трагедии она становилась лишь сильнее на зависть врагам.

Ведущий 2: Не сразу Россия стала сильным государством, постепенно возрастало могущество страны. В суровых испытаниях и битвах закалялась воля, и крепло единство народа.

Ведущий 1: Но бывали в истории России и такие времена, когда теряли люди веру и разум, не могли более отличить добро от зла, правду от лжи: вражда и взаимные обиды застилала людям глаза. Пользовались этим враги нашей Родины. Наступало тогда для России смутное время. Об одной из таких страниц истории - и пойдёт наш сегодняшний рассказ

Ведущий 2: В стране был страшный голод, и на престол вставал то один, то другой царь.

Ушли в историю года,
Цари менялись и народы,
Но время смутное, невзгоды
Русь не забудет никогда!

Слайд № 47 День народного единства

Ведущий 1: _____ ты теперь понимаешь, какие праздники мы отмечаем в ноябре?

Ученик. Да. Теперь я знаю, что значат дни: 4 ноября и 7 ноября.

Слайд №48-64 «Природа» (картины текут с музыкой тихо)

Ведущий 1: Медленно история листается,

Летописный тяжелеет слог.

Всё стареет, Родина – не старится,

Не пускает старость на порог.

Мы прошли столетия с Россией

От сохи до звёздного крыла.

А взгляни – всё то же небо синее,

И над Волгой та же тень орла.

Ученик. И ещё не мало будет пройдено,

Коль зовут в грядущее пути.

Но светлей и чище чувства Родины.

Людям никогда не обрести.

С этим чувством человек рождается,

С ним живёт и умирает с ним.

Всё пройдёт, а Родина – останется,

Если мы то чувство сохраним.

Ведущий 2: Взбегу на холм и упаду в траву

И древностью повеет вдруг из дола.

И вдруг картины грозного раздора

Я в этот миг увижу наяву.

Пустынный свет на звездных берегах

И вереницы птиц твоих, Россия,

Затмит на миг

В крови и жемчугах

Тупой башмак скуластого Батя!..

Ведущий 1: Россия, Русь – куда я ни взгляну...

За все твои страдания и битвы –
Люблю твою, Россия, старину,
Твои огни, погосты и молитвы,
Люблю твои избышки и цветы,
И небеса, горящие от зноя,
И шепот ив у омутной воды,
Люблю навек, до вечного покоя...
Россия, Русь! Храни себя, храни!

Слайд № 65 Песня о России

Ведущий 2: Нас всех объединяет Россия, и пусть наша любовь к Отечеству послужит общему благу! Желаем всем крепкого здоровья, счастья, успехов в делах.

С праздником!

Литература:

1. Закон РСФСР от 25 декабря 1991 года № 20941 «Об изменении названия государства Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика».
2. Закон РСФСР от 1 ноября 1991 года «Об изменениях и дополнениях Конституции (Основного Закона) РСФСР».
3. Большая советская энциклопедия.
4. А.Н. Сахаров, А.Н. Боханов «История России XVII – XIX века», Москва, «Русское слово», 2014.
5. Н.В. Загладин, С.И. Козленко «История России XX- начало XXI века», Москва, «Русское слово», 2015.
6. Интернет ресурсы.